

Lenka Dubovcová

Za Lužinami 2778/17

Praha 5

Vážený pan

Miloš Zeman

Prezident České republiky

V Praze dne 17.4.2019

Vážený pane prezidente,

dovolte mi, prosím, obrátit se na Vás o pomoc v mé nezáviděníhodné situaci.

Dne 15.2.2019 zemřel v Saúdské Arábii můj manžel, diplomat, pracovník Zastupitelského úřadu ČR v Rijádu, Petr Dubovec (celá událost je popsána v příloze).

Přestože manželovi nebyla ze strany Saúdské Arábie poskytnuta adekvátní první pomoc, neodeslal dosud ZÚ ČR v Rijádu z pro mne nepochopitelných důvodů saúdské straně protestní nótu. V neděli dne 14.4.2019 jsem telefonicky mluvila s velvyslancem ČR v Rijádu Jurajem Koudelkou, který mi řekl, že ani žádnou protestní nótu zasílat nebude. Bohužel pro mne, si pan Koudelka začal vymýšlet jiné okolnosti ze dne manželova úmrtí tak, aby v případě tohoto problému nemusel již nic dělat anebo je veden pro mne zatím neznámými pohnutkami. V této souvislosti jsem pana velvyslance upozornila, že jeho náplní práce je především chránit zájmy českých občanů v zahraničí, tudíž i moje zájmy. Ale zdá se, že ZÚ Rijád je prostě daleko a jednat v mém zájmu odmítá. Já tak bez podpory našich úřadů nemám možnost řešit svoje záležitosti se saúdskými úřady na jejich území.

Jednala jsem tedy alespoň na území ČR. Před týdnem jsem se setkala s velvyslancem Království Saúdské Arábie v České republice panem Naifem Al Aboudem. Během jednání bylo zjevné, že pan velvyslanec je o okolnostech úmrtí mého manžela detailně informován. Prohlásil, že saúdská

strana si je vědoma svého pochybení a je připravena nést odpovědnost, jelikož manžel byl diplomat a oba dva jsme byli „hosté“ jejich země.

Ze strany velvyslance však byla vznesena řečnická otázka ve smyslu, proč se ZÚ ČR v Rijádu k celé události nestaví tak jako já. Navíc mne sám upozornil na některá další protokolární pochybení našeho ZÚ související s manželovým úmrtím. Bohužel na toto jsem nemohla nijak reagovat.

Vážený pane prezidente, obracím se tedy na Vás s prosbou o podporu mého jednání se saúdskou stranou s cílem dosažení finanční kompenzace v souvislosti s okolnostmi manželova úmrtí v Saúdské Arábii (neposkytnutí první pomoci). Požadovaná kompenzace manžela nevrátí, ale mohla by pomoci vyřešit mnohé problémy, se kterými se po manželově smrti potýkám.

Vážený pane prezidente, věřím, že souhlasíte s názorem požádat saúdskou stranu o oficiální přihlášení se k odpovědnosti. Prosím, zvažte využít možnosti dané Vaší veřejnou ústavní funkcí v apelaci na Vaše saúdské partnery ať již dopisem přímo králi Salmanovi, či dalším veřejným saúdským činitelům.

Za jakýkoli podpůrný akt Vám budu neskonale vděčná.

S úctou

Lenka Dubovcová

Příloha: 1